

2024年中国金鸡百花电影节发布会昨日召开

## 11月13日,“金鸡奖”厦门见

晨报讯(记者 叶子申)昨日,2024年中国金鸡百花电影节发布会在北京召开。会上宣布,2024年中国金鸡百花电影节将于11月13日至16日在厦举办。

第37届中国电影金鸡奖评委会提名名单正式揭晓。《三大队》《年会不能停!》《志愿军:雄兵出击》《我们一起摇太阳》《热烈》《第二十条》获最佳故事片提名。演员奖项方面,王一博、沈腾、林保怡、金巴、彭昱畅、雷佳音提名最佳男主角,马丽、加华草、李庚希、张子枫、周美君、葛兆美提名最佳女主角。大鹏、申奥、陈凯歌、韩延、戴墨提名最佳导演。

值得注意的是,在最佳戏曲片的提名影片中,厦门首部戏曲电影《阿搭嫂》位列其中。

本届中国电影金鸡奖将举办开幕式、提名表彰仪式、颁奖典礼晚会等重要仪式活动,电影展映、“与人民同行 与艺术共创”中青年电影人走基层活动等电影展映和基层活动,第六届金鸡电影创投大会、第五届金鸡海峡两岸暨港澳青年短片季等创作交流活动,鼓浪屿论坛、学术论坛、文学论坛、电影编

导演论坛等学术论坛及座谈活动,“金鸡电影市场”等电影市场交流活动。

## 相关新闻

## 主视觉海报揭晓

昨日,第37届中国电影金鸡奖主视觉海报揭晓,首次设立的主视觉副海报同时公布。设计方介绍,主海报以破晓啼鸣前专注凝神的雄鸡形象,与湿拓画的传统技法相结合,在视觉上给人以“百川汇聚”之势。鸡冠、羽翎皆采用凤凰花橙红配色。羽翼如花瓣般展开,又如海水般波起峰涌,不仅是传统文化中祥瑞寓意的象征,也代表了中国电影人始终坚韧昂扬的涅槃精神。

而主视觉副海报将第37届中国电影金鸡奖的标志性数字“37”置于视觉中心。它不仅向金鸡奖走过的36届辉煌历程致敬,而且作为抽象的鸡冠形象,与金鸡奖这一主题相呼应。



第37届中国电影金鸡奖主视觉海报、副海报。



## 厦门将招1445名教师

今起可报名;市直属校校招人数比去年多100人

晨报讯(记者 许蔚茵)今起至11月8日,有意成为厦门教师的高校应届毕业生请注意,可以报名啦!

厦门今年将校招1445名教师,其中市直属校招626名教师、思明区属校招264人、湖里区属校招109人、集美区属校招129人、海沧区属校招125人、同安区属校招152人、翔安区属校招40人。

所谓“校招”,主要面向以下七类特定高校毕业生,包括教育部直属高校2025届普通教育本科及以上学历及以上优秀毕业生;国家优秀中小学教师培养计划试点高校2025届普通教育本科及以上学历及以上优秀毕业生;省属公办师范大学(校名含“师范大学”,下同)及上海音乐学院、南京理工大学、集美大学等与厦门市人民政府开展战略合作的高校2025届普通教育硕士研究生及以上学历优秀毕业生;国务院部门直属高校2025届普通教育硕士研究生及以上学历,且本科毕业于部属、省属公办师范大学的优秀毕业生;福建省外省属公办师范大学2025届普通教育

本科优秀毕业生(福建省内本科高校2025届优秀师范毕业生招聘另行通知);国际公认的三大世界大学排名前200名大学的本科及以上学历的优秀毕业生;根据专业需要,足球岗位还面向北京体育大学、上海体育大学、武汉体育学院、成都体育学院、广州体育学院招聘2025届普通教育本科及以上学历的优秀毕业生。

上述第二类招聘对象是今年新增的,即教育部实施的“国优计划”——从2023年起,国家支持“双一流”建设高校为代表的高水平高校,选拔专业成绩优秀且乐教适教的学生作为“国优计划”研究生,在强化学科专业课程学习的同时,系统学习教师教育模块课程(含参加教育实践),为中小学输送一批教育情怀深厚、专业素养卓越、教学基本功扎实的优秀教师。目前,实施“国优计划”的高校有43所。

和前两年一样,本次招聘的中小学、中职学校(含特殊教育学校)教师实行参照事业单位聘用制人员管理。

在招生人数上,今年市直属

校校招人数比去年多了100人,学科需求量排名前三的是中学语文、数学、英语学科教师,分别招90人、89人、84人,其次是中学物理、化学和政治学科教师。

思明区属校,除幼儿园招5名教师和区属小学招41名教师外,其余200多人均为中学教师,招聘人数最多的是莲花中学,需求34人;湖里区属校招收小学老师和中学老师相当,分别需48人和46人;集美区、海沧区、同安区和翔安区也是中学老师需求量更大。

应聘的本科生要求是1999年7月(含7月,下同)后出生;硕士研究生于1994年7月后出生;博士研究生于1989年7月后出生。报考人员可报考多个单位的岗位。

报考详情见厦门市教育局和各区教育局官网。



扫码报名

## 一批留学人才项目获资助

晨报讯(记者 蔡惜雯)近日,由厦门市人社局推荐的4个留学人才、6个创业项目分别入选由人社部发起的“2024年高层次留学人才回国资助”和“2024年中国留学人员回国创业启动支持计划”。

此前,厦门市人社局择优推荐了12个优秀留学人才、项目参与申报,最终10个留学人才、项目入选,共获得留学人才资助300万元,推荐入选率高达83%,入选的人才、项目总量位居全国第二、全省第一。

厦门市人社局相关负责人介绍,“中国留学人员回国创业启动支持计划”在全国范围内遴

选了一批创新能力强、发展潜力大、市场前景好的留学回国人员初创企业予以重点支持。此次厦门共有6个留学人才创业项目入选,其中有2个项目入选重点类,获得资助资金50万元/个;4个项目入选优秀类,获得资助资金20万元/个。

“高层次留学人才回国资助”则重点支持人工智能、生物医药、量子信息等前沿领域和基础研究领域的高水平留学回国创新人才,给予入选人才资助30万元/人。

据统计,截至目前,厦门已有106个留学人才获得人社部资助,资助金额共1660万元。

## 鹭岛香江谱写教育新篇

厦门外国语学校与香港林大辉中学结为姊妹校

晨报讯(记者 许蔚茵 通讯员 蔡文恭)近日,在厦门外国语学校海沧校区,厦门外国语学校与香港林大辉中学教育交流活动暨友好学校签约仪式举行。

据悉,两校强强联手,缔结姊妹校,为两地青少年交流互动提供了新平台,对促进两校师生

交流交往、互学互鉴起到了很好的示范作用。

活动期间,嘉宾们还参观了厦外校史馆、图书馆等。

厦门外国语学校学生与林大辉中学学生一对一结对子进课堂、进社团,全方位体验厦外校园文化。